К 75-ЛЕТИЮ РАФИКА САБИРОВИЧА АЙЗАТУЛОВА



27 мая 2013 года исполнилось 75 лет профессору кафедры металлургии черных металлов, стандартизации и сертификации Сибирского государственного индустриального университета (СибГИУ), академику Академии проблем качества, действительному члену Международной академии информатизации, заслуженному металлургу России, доктору технических наук, профессору Рафику Сабировичу Айзатулову.

Вся профессиональная деятельность Р.С. Айзатулова связана со становлением и развитием отечественной металлургии, науки и образования. После окончания с отличием в 1961 г. Сибирского металлургического института по специальности «Металлургия черных металлов» специализации «Металлургия стали» он начал свою трудовую деятельность на Кузнецком металлургическом комбинате подручным разливщика, работал сменным, а затем старшим мастером мартеновского цеха № 1. В 1968 г. Рафик Сабирович был приглашен на Западно-Сибирский металлургический завод, где прошел путь от помощника начальника конвертерного цеха до генерального директора комбината.

В 1981 г. Р.С. Айзатулов защитил кандидатскую, а в 1990 г. докторскую диссертацию, получил ученое звание профессора. Профессор Р.С. Айзатулов автор бо-

лее 350 научных работ, в том числе 12 монографий по проблемам металлургии, более 200 изобретений, значительное количество которых внедрено в производство с большими экономическими эффектами, является заслуженным изобретателем СССР и известным специалистом в области теории и практики конвертерного производства стали.

Р.С. Айзатулов – человек исключительной инженерной одаренности, глубокого стратегического ума и организаторского таланта, он создал в Сибири научную школу по металлургии стали, получившую заслуженное признание в стране и за рубежом. Р.С. Айзатулов внес колоссальный вклад в развитие металлургического комплекса страны, неоднократно назначался председателем государственных комиссий по приемке в эксплуатацию крупнейших объектов черной металлургии СССР.

Свой практический и теоретический опыт Рафик Сабирович всегда использовал при подготовке инженерных и научных кадров в высшей школе, более 20 лет являлся заведующим кафедрой металлургии стали СибГИУ. Сегодня он член докторского диссертационного совета по специальности «Металлургия ченых, цветных и редких металлов».

Профессор Р.С. Айзатулов трижды лауреат премии Совета Министров СССР, лауреат государственной премии России в области науки и техники и премии Правительства РФ. Ассоциацией «Бизнес партнеров» России удостоен диплома почетного доктора управления, сертификата и почетного звания «Возрождение 2000», лауреата 7-го всероссийского конкурса предпринимателей «Карьера 2001» за ведущее место как руководителя промышленного предприятия.

Р.С. Айзатулов награжден орденами «Знак Почета», «За заслуги перед Отечеством IV степени», «Святого Даниила Заступника», орденом «Доблесть Кузбасса» и целым рядом других отраслевых наград и наград администрации Кемеровской области.

Редакция журнала, коллеги, металлурги страны поздравляют Рафика Сабировича с юбилеем, желают ему доброго здоровья, дальнейших успехов в научной и образовательной деятельности.